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Két listával Indul a baloldali szélsőség 
a városatya-választásokon

jelentéktelen nevek a Hegymegi-féle és a kispolgárinak kendőzött szociálista 
lajstromon — A hazafias polgárság a komolytalan jelölésekkel szemben az 

Egyesült Polgári Pártok lobogója alatt sorakozik fel
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A de­

cember 27-re kitűzött kiegészítő vá­
rosatya választó sok iránt nem nyi­
latkozik meg különösebb érdeklődés, 
ami annak tudható be, hogy a pol­
gárság a három nagy párt választá­
si fúziója után a törvényhatósági bi­
zottsági helyekért megindult küzdel­
met befejezettnek tekinti. Kétségte­
len, hogy |

a Kér. Községi Párt, Kér. Gaz- j 
daságl és Szociális Párt és a 
Városi Párt jelöltjei mindenütt 
nagy fölénnyel fognak beérkezni 

s igy inkább csak mint érdekességet 
említjük meg, hogy a forradalmi bal- , 
oldal még a vereségnek biztos kilá- . 
fásában sem tudott megegyezni, ha­
nem meghasonolván önmagában, két 
listát is indít.

Az egyik lista kiadói
Polgári Pártnak nevezik magukat, 

„ezek a H. Kis P. emberei. A másik 
lista címében Kispolgári, összetéte- ; 
lében viszont szociáldemokrata. 
Mindkét lajstrom egyforma azonban 
abban, hogy rajtuk szélső radikális 
zsidók és a kommunizmus idején is- ; 
mert nevet szerzett egyének szere- j 
pelnek. . , ..

Mindkét szélsőbaloldali irakcio - 
hangulatkeltő programmokkal fordul 
körleveleiben a választókhoz, ame- , 
lyekben megígérik a választások A na 
előtti szokásos füt-fát, amit bizonyá­
ra nem csekély derültséggel fognak 

• olvasni a körlevéllel megtisztelt pol- ■ 
gártársak.

Mint értesülünk, egy kisebb töre­
dék külön listával próbálkozik a ha­
todik kerületben is „Hatodik kerületi 
púrtonkiviili választók" címmel. En­
nek a listának Macsata József neve 
adja meg a karaktensztikumát.

kísérleteknek azonban jelentő­
séget tulajdonítani fölösleges, 

mert a hazafias polgárság túlnyomó 
többségének Elfogását ismerve két­
ségtelen az Egyesült Polgári Partok 
teljes győzelme.
A Nyilastelep az Egye.sult 

Polgári Pártok listája 
mellett

A városi választási mozgalmak 
nagyjelentőségű mozzanata aNyilas 
telep állásfoglalása. A Házépítők 
Szövetkezete és a Népkör, 
annakidején fontos szerepet játszót 
a várospolitikai életben, most ujbó 
aktivitásba lépett s elhatározta, hogy 
az Időközi választáson az Egyesült 
Polgári Pártok listáját támogatja, 
annál is inkább, mert a rövidesen 
bekövetkező általános választások 
idejére Ígéretet nyertek arra, hogy a 
jelöléseket illetőleg minden jogos 
igényük kielégítést nyer.

A két tiszteletremelto testűid 
boks és hazafias állásfoglalása, an­
nál is inkább teljes elismerést erde-

mel, mert, mint értesülünk, ugyan­
azok az egyének, akik a maguk 
súlytalan személyének portálása 
céljából már egyszer megbuktatták 
a nacionalista polgárok frontját 
egyéni akciójukkal, ismét mozgo­
lódnak s „jelölnek“. A józan polgári

I társadalom azonban tisztában van 
’ ezzel a múlt alkalommal is csúfos 

kudarcba fulladt próbálkozással,, a 
melynek támogatása nem jelent 
egyebet, mint közvetett módon a ra­
dikális baloldal választási sikerét elő 
segíteni.

Eüggetleti

A másik

emelte, hogy a többségi képviselők­
nek kötelességük az ifjúságot — 
melynek téves fölfogása van a na- i 
cionalizmusról — jó útra terelni. A < 
miniszterelnök megcáfolta azokat a 
híreket is, amelyek a kormány közeli .

Az egész vhág sajtója a legnagyobb 
megbotránkozással tárgyalja az oláh 

diákok erdélyi véres zavargását
A véresrevert Ke len amerikai kapitány ötvenezer 
dollár kártérítést kapott az oláh kormánytól — Maga 
a nagyváradi rendőrség tégyverezte fel a fosztogató 

diákokat
Budapest, december 19. Bukaresti 

jelentés szerint a liberális párt teg­
nap esti értekezletén Bratianu Vin- 
tilla kitért az erdélyi eseményekre is 
és kijelentette, hogy azokat még az 
elhunyt Bratianu Jonel miniszterei- i
nők engedélyezte. Nyomatékosan ki- , felújításáról szolnak.

Kelten kapitány 50 euer dollár kártéritéat kapott
Budapest .december 19. Kolozs­

vári jelentés szerint Hilia Augusztina 
a zavargásokban résztvett diákot 3 
hónapi börtönre ítélték. A letartóz­
tatottak között két paptheologus is

gyváradi rendőrtég adott fegyvert
Budapest, december 19. A Daily 

Mail újabb részleteket közöl a nagy­
váradi vérengzésről és kiemeli, hogy 
a rendőrség kényszeritette a lakos­
ságot a romániai látogatók ingyenes 
megvendégelésére. Az első támadá­
sok alkalmával a rendőrség felfegy­
verezte a tüntetőket. Annyira köztu­
domású volt előre, hogy zavargások 
lesznek, hogy a nagyváradi üvege­
sek jóval előtte roppant mennyiségű 
üvegeket rendeltek Csehországból 
és Belgiumból. Ezek a megrendelé­
sek épen idejében érkeztek.

Erdélyben senkisem hiszi komo­
lyan a kormány áltat beharango­
zott vizsgálatot. Az ottani magyar­
ság meg van róla győződve, hogy 

’ az atrocitások a határkiigazitasi 
mozgalom ellen irányultak és ez a 
magyarázata annak, hogy az angol

, zászlót letépték A történtek _kü- 
l lönben — Írja a lap — nagyon erősí­

tik az anyaországhoz való visszaté­
rés vágyát.

; A Chicago Tribun munka­
társának leleplezései

Páris, december 19. A Chicágó 
Tribün Nagyváradra kiküldött mun­
katársa részletes tudósításban szá­
mol be arról a barbár garázdálko­
dásról, amelyet az oláh diákok a va-

I rosban követtek el. A szemtanuk el- 
I beszéiéséből a legnagyobb hataro- 
I zottsággal megállapítja, hogy az oláh 

kormánynak az az állítása, mintha a

\ an.
Bukaresti 

kapitánynak 
test fizettek

jelentés szerint Kellen 
50 ezer dollár kártéri-

az oláh diákoknak
magyarok és a zsidók provokálták 
volna ki a támadást, közönséges ko­
holmánynak tekinthető. A legna­
gyobb brutalitások a rendőrök sze- 
meláttára történtek. A szemtanuk 
nevét a lap nem említi óvatosságból, 
nehogy üldözésnek tegye ki őket. A 
tudósitó megemlíti azt is, hogy táv­
irtot küldött egy amerikai konzul­
nak.

A táviróhivatalban beszedték a 
pénzt, de magát a táviratot vlsz- 

t ártották
úgy, hogy a konzul csak levél utján 
értesült arról, hogy Nagyváradon 
egy amerikai állampolgárt súlyosan 
bántalmaztak. Részletesen ir a tu­
dósító az oláh diákok vérengzéseiről 
is. A diákok, akik ilyen garázdálko­
dásra ragadtatták magukat, a kor­
mány intézkedésére szállíttattak 
Nagyváradra. A diákok közt több 
ismert antiszemita agitátor is szere­
pel, akiket évekkel ezelőtt zsidó 
ellenes magatartásuk miatt az egye­
temről kitiltottak. Négy napig ga­
rázdálkodtak a diákok anélkül, hogy 
a rendőrség közbelépett volna. Ez 
alatt a 4 nap alatt az egész lakos­
ságot kíméletlenül terrorizálták, a 
polgárokat megverték, az üzletek 
kirakatait bezúzták, betörtek a bol­
tokba s raboltak, fosztogattak.

Burberry angol üzletről a kitűzött 
britt zászlót Is letépték. A zsinagó­
gát a városi tűzoltóságtól szerzett 
leiszékkel törték be, behatoltak és a

padokat szilánkokká hasogatták, a 
kegyszereket összetörték, a rabbi 
ruháit gúnyból magukra vették és a 
tórát darabokra szakgatták.

A polgármester szivarozva, mo­
solyogva nézte végig a foszto­

gatást.
A Park szálló tulajdonosát, aki 40 
szobát ajánlott fel ingyen a diákok 
számára, félholtra verték, mert nem 
akarta megengedni, hogy a diákok 
szobáikban dorbézoljanak.

„Magyarországon mindenki 
érzi, hogy történni kell 

valaminek"
Genf, december 19. A Journal de 

Geneva közli budapesti munkatársá­
nak, dr Auer Pálnak cikkét, amely­
ben beszámol az újságírói jelentés 
arról a hatásról, melyet a romániai 
események Magyarországon keltet­
tek. Megemlíti az amerikai és angol 
követ diplomáciai lépéseit, majd töb­
bek között a következőket mondja:

Amerika és Anglia meg fogja kapni 
az elégtétel, azonban mi lesz azok­
kal a magyarokkal, akik a trianoni 
szerződés következtében lettek ál- 

, lampolgárokká? Ki emel szót az ö 
! érdekükben? Mi lesz az ö anyagi és 
; erkölcsi kárukkal és főképen mi lesz 

az ő nyugalmukkal és békéjükkel és 
| mi lesz Magyarországnak, a Duna- 
I völgyének és egész Európának a bé- 
1 kéjével? Nagyvárad régi magyar 

város, óriási magyar kultúrával. Ki- 
j váló magyar költők, írók, politiku- 
; sok származnak ebből a városból. 
! Budapest után Nagyvárad és Kolozs- 
i vár voltak a háború előtt a legszebb 
• és legműveltebb magyar városok. A 

trianoni szerződés mindkét várost 
1 oláh kézre juttatta. Nem tárgyalhat- 
; juk e helyütt azt a kérdést, hogy ez 
i helyes volt-e, annyi azonban bizo- 

■ nyos, hogy mindenkinek fel kell fi­
gyelni és érezni kell, hogy itt va­
lami nincsen rendben.

Magyarországon mindenki érzi, 
hogy történni kell valaminek. Alig­
hanem hasonlót éreznek magyar ha- 

i tártól keletre és északra azok, akik 
józan hazafiak, akik a békés haladás 
hívei. A mészárlások ideje lejárt. A 
nyugati civilizáció nem nézheti kö­
zömbösen a lázhetegek őrültségeit. 
A nemzetközi szervezetek arra va­
lók. hogy a népek közötti ellentéte­
ket elsimítsák s a világ békéjét biz­
tosítsák, lássanak és cselekedjenek.

Tiltakozó gyülé« Bud>>pe«ten
Budapest, december 19. A bihar- 

vármegyeiek és nagyváradiak szö­
vetsége vasárnap délelőtt a Tisza 
István Társaskörben rendkívüli vá­
lasztmányi ülést tartottak, amelyen 
foglalkoztak a nagyváradi és általá­
ban Erdélyben történt oláh pusztítá­
sokkal. Az ülésen Hoványí Géza ud­
vari tanácsos elnök, Lukács Ödön 
min. tanácsos és Szilágyi Lajos kép­
viselők szólaltak fel. A szövetség 
igaz fájdalmának és nagy felháboro­
dásának adott kifejezést az erdélyi 
garázdálkodások felett, egyben el- 

i ítélte, megbélyegezte a törvény láb- 
1 bal tipróit és a kultúrát lealacso­

nyító eljárást. A választmányi ülés 
kimondta, hogy



egyhangú lelkesedés­
ei

főtitkára nyitotta meg, 
tisztikar megválasztása

jón, hogy követelje a Romániában 
elkövetett sérelmekért a kellő 
anyagi- és erkölcsi kárpótlást. A vá­
lasztmány felkéri a Magyar Nemzeti 
Szövetséget, hogy az országos nagy­
gyűlés előkészítését és összehívását 
együttesen vigyék keresztül.

szükségesnek tartja az erdélyi 
eseményeket országos nagy­

gyűlés előtt feltárni.

valamint azt, hogy a magyar társa­
dalom tiltakozásának és megbotrán­
kozásának kellő képen kifejezést ad-

Serédy hercegprímást tábornokká 
a pápa

Zoltán dr, pápai kamarás, hercegpri- ! 
mási titkár az uj hercegprímás meg- j 
hívására szombaton Rómába uta- j 
zott, hogy az egyházfő rendelkezé­
sére álljon. Rótt Nándor veszprémi 1 
püspök legutóbb külön körlevélben ; 
tudatta egyházmegyéje papságával 
és híveivel az uj hercegprímás kine­
vezését és elrendelte, hogy egyház­
megyéje valamennyi templomában 
ez alkalomból Tedeumos szentmisét j 
tartsanak.

A pápa a mai napon tartott titkos ' 
konzisztóriumon kihirdette Serédi 
Jusztinján biborosi és érseki kineve- ; 
zését.

avatta
Róma, december 19. XI. Pius pápa 

a múlt hétfőn megtartott titkos kon- 
zisztóriumon jelentette be a biborno- 
kok testületének. hogy dr Serédi 
Jusztint, a pannonhalmi Szent Bene- 
dek-rend áldozó papját bibornokká 
avatta és esztergomi érsekké nevez­
te ki. A bibornokká avatás ma tör­
tént meg Rómában az ilyenkor szo­
kásos ünnepélyes külsőségek között 
és ebből az alkalomból a keresztény 
gazdasági és szociális párt elnöke, 
gróf Zichy János táviratilag üdvö­
zölte a párt nevében az uj főpász­
tort.

Itt említjük meg, hogy Meszlényi

Ifj. Kovács János debreceni festő­
művész nagysikere a Képzőművészeti

Szalon téli tárlatán
Bezárult a debreceni Müpárto'ó Fgye«űlet képkiálli'ésM

(A Hajduföld tudósítójától.) A ma­
gyar művészvilágnak nem egyszer 
adott már igazi nagy értéket Debre- 
cén. Tavaly például Holló László, a 
debreceni Müvészház kitűnő tagja 
szerzett országos elismerés és sikert 
az idén a Műcsarnok kiállításán vi­
szont dr Orsós Ferenc, a debreceni 
egyetem művész-professzora állítot­
ta ki a képeit, szintén osztatlan nagy 
siker mellett. Most ismét egy debre­
ceni festőművész,

ifj. Kovács János, 
a Müvészház egyik legtehetségesebb 
tagja vívta ki a fővárosi kritika leg­
nagyobb ’elismerését. Ugyanis a na­
pokban nyílt meg a Képzőművészeti 
Szalon téli tárlata, amelyen csak a 
legnagyabb magyar művészek képei 
szerepelnek, köztük termésezetesen 
a világhírű László Fülöpéi. A kiállí­
táson Debrecent ifj. Kovács János 
képviseli, akinek „Szénakazlak'' cí­
mű gyönyörű festményét állították

ki a szoborcsoportozat melletti te­
remben s a kiváló festőművész ezzel 
a képével oly nagy sikert ért el, 
hogy

a fővárosi művészkörök minde­
nütt az elismerés és dicséret 
hangján emlékeznek meg róla.

Itt említjük meg, hogy a Debreceni 
Müpártoló Egyesület által rendezett 
őszi tárlaton, amely vasárnap dél­
előtt zárult be, ugyanekkor megej­
tették a tervbevett képsorsolást a 
következő eredménnyel:

Palfy Ilona tájképét dr Magyar 
Simon ügyvéd; Toroczkai Osva d 
tájképét dr Félegyházy Sándor gyér 
mekklinikai tanársegéd, ifj. Kovács 
János vásznát Zilahy Ferenc polgári 
iskolai tanár. Nagy Ferenc egy igen 
szép rézkarcát dr Erdős Kálmán 
hajduszoboszlói polgármester, Né- 
methy László női akt szobrát Kont- 
sek Géza nyerte el.

A debreceni Kossuth szállodában 
nadrágszijára felkasztotta magát egy 

ismeretlen
IA Hajduföld tudósítójától.) Va­

sárnapeste egy katonaruhás fiatal­
ember szobát vett ki a vasúttal szem 
ben levő Kossuth-szállodában. A 
vendéglőben ivott egy teát, majd 
mindjárt aludni ment. A szobaasz- 
szony reggel hét órakor bezörgetett 
a szobájába, mire a fiatalember ki­
szólt, hogy hagyják aludni. Hétfőn 
délután 3 órakor újra költeni akar-

fiatalember
ták, de akkor már nem adott életjelt 
magáról. A szobaaszony előtt gya­
nús lett a dolog,-rosszat sejtve szólt 
a főnökének, mire ez betörte az aj­
tót. Borzalmas látvány tárult a be­
lépőre.

A fiatalember a toalett-tükröt 
levette és az állványra nadrág- 
szijjával felakasztotta magát.

Á szálloda értesítésére katonai és

Kostya János 
órás és ékszerész 
Debreotn, Széchenyl-utoa 1. sz.

A világhírű „ALPINE" svájci 
precizim órák egyedüli képvise­
lete Debrecenben. Mindennemű 
drágakő arany, ezüst ékszerek 
és dísztárgyak nagy raktára. 
Modern villanyerőre berendezett 

nagy műhelye .
Vidéki megrendelésekre különös 

gondot fordítunk I 

rendőri bizottság szállt ki a tett szín­
helyére, kik konstatálták a beállott 
halált. Holttestét beszállították az 
egyetemi kórbonctanba. ahol fel fog­
ják boncolni.

A kiszállott katonai bizottságban 
egy százados felismerte volt katoná­
ját, ki nemrég szerelt le s

tiltott egyenruhaviselésért körö­
zés volt ellene elrendelve.

19-7 december 20

Levelet nem hagyott hátra, a zsebei­
ben egy katonai csoportkép és nA; 
arckép volt, továbbá egy öt ven pen­
gőről szóló takarékkönyv.

Többet nem tudtunk meg az ön 
gyilkos személyére vonatkozólag ki 
állítólag álnevet irt be a szálloda’be­
jelentő könyvébe, mert a rendőrség 
éjjeli ügyeleté felsőbb rendeletre hi­
vatkozva minden további felvilágo­
sítást megtagadott.

Az UFA filmgyár Debrecen környékén 
veszi fel a „Magyar rapszódia" clmü 

hatalmas filmet
Péter Pál napján a Liszt-rapszódia dallamára ezer 
aratómunkás fogja ritmusosan vágni a buzarendet
(A Hajduföld tudósítójától.) A ber­

lini UFA tröszt filmgyáraiban a na­
pokban egy hatalmas film felvételei 
vélték kezdetüket. A film cime: 
„Ungarische Rapsodie“ vagyis „Ma­
gyar rapszódia'. Amint hírlik, ez a 
film egyike lesz az utóbbi évek leg­
hatalmasabb filmjeinek s szőkébb 
vonatkozásban megvan az az érde­
kessége is, hogy egyik részét buza- 
éréskor, Péter Pál-napján Magyar­
országon, éspedig

Debrecen környékén fogják 
felvenni.

A film meséje megkövetel egy 
egy tagban álló legalább öt-hatszáz 
holdas, aranykalászos magyar buza- 
tengert. Ezt a helyet már meg is 
találták a debreceni gazdasági aka­
démia birtokán. Itt lesz a főfölvétel 
nyáron, mégpedig olyan modern 
filmtechnikai trükkel, amelyet eddig

csak Hollywoodban csináltak.
A berregő fölvevőmasina háta mö­

gött egy hatalmas filharmónikus 
zenekar (valószínűleg a budapesti) 
a Liszt-rapszódiát fogja játszani 
Ezer aratólegényt fognak betanítani, 
hogy a marokra fogott kaszával

a Liszt-rapszódia dallamára 
vágják ritmusosan a rendet
Ez a buzatenger, ez az arató­

munka és ez a magyar rapszódia 
lesz az amely az amerikai kisasz- 
szony szivét forró lángra gyújtja a 
délceg magyar földesur iránt.

Azt mondják, hogy a film rende­
zője, Hugenberg ezzel akarja jóvá­
tenni a nyereg alatt puhított gu- 
lásch, a zigeiner és a paprikasch- 
fokosch eddigi ostoba kiviccelését 
és a maga igaz valóságában akarja 
a magyar nemzetet a nagyvilág 
előtt megjelentetni.

ügyét és a minisztériummal folyta­
tott tanácskozásokat ismertette. — 

i Megnyugtatta az orvosokat, hogy 
i a betegpénztár csaknem az ösz- 

szes orvosokat újból alkalmazni 
; fogja.
; Megszigorítják az uj pénztári orvo­

sok alkalmazási módját és ezután 
csak oly orvosokat alkalmazhatnak, 

. akiknek kellő szakképzettségük van.

Teli Vilmos
valódi sveici 

dobozos ementhali

Dr Csilléry Andrást egyhangú 
lelkesedéssel az Országos Orvos­

szövetség elnökévé választották
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

Országos Orvosszövetség vasárnap 
tartotta meg elnökválasztó közgyű­
lését, amelyen az orvosi társadalom 
legszélesebb rétegei vettek részt. — 
Egyedül a vidék több, mint félezer 
taggal képviseltette magát.

A keresztény MONE szervezett 
sorokban vonult fel a közgyűlésre, 
ami a zsidó fajú orvosok között 
nagy izgalmat keltett.

A közgyűlést dr Tanárky Árpád, 
a szövetség 
majd az uj 
következett.

Elnök lett
sei dr Csilléry András 

ny. népjóléti miniszter, a keresztény 
nemzeti gondolat kiváló vezérférfia, 
akit a jelenlevő tagok oly impozáns 
ünneplésben részesítettek, hogy a 
lelkesedés hatása alatt még a zsidó 
doktorok is felállottak helyeikről.

Az újonnan megválasztott elnök 
nagy beszédben köszönte meg az 
iránta megnyilvánuló bizalmat. A 
tisztikar a következőleg alakult meg. 
Másodelnök lett: dr Alapy Henrik 
egy. magántanár. vidéki alelnök: 
dr Szigethy Gyula (Kaposvár), nyug | 
dijintézeti igazgató: Schmidlechner 
Károly egy. magántanár és tiktár; 
dr Szabó Géza. i

A közgyűlés végén Rarla-Szabó 
József a betegpénztári orvosok

vi Iá gh i r ü !

topán hiimi
Márton Gyula 

és fiánál
Kötött, szövöttáruk 

__ ingek, nyakkendők.
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Egy év és egynapi kényszerült 
fogság után a talált tárgyak százait 

árverelték el a rendőrségen
Kilenc pengős gyermekkocsi, negyven filléres tejeakanna 

Ruházati és berendezési cikkek potom fillérekért
Reggel 9 óra van. Szokatlanul ’ 

nagy a forgalom a rendőrség első­
emeleti folyosóján. Máma a „talált“ i 
tárgyakat árverezik a 67-es sz. szó- i 
bábán s ezért az a nagy sürgés-for­
gás. Minden évben van egy ilyen 
árverési nap. A vonatokról, villanyo- . 
sokról s mindennünen, hol a hatóság 
közegei találtak valamit, vagy az , 
úgynevezett „becsületes megtalá- i 
lók“ beszolgáltattak a rendőrségre, ; 
itt összpontosították. Egy év és 1 
napig várták a tárgyak igazolt tu­
lajdonosaikat, akik azonban elfelejt­
keztek róluk, most megszólal felet­
tük: ki ad többet érte? Egész nagy 
garmadával várják az uj gazdát.

Az árverési terembe n
Fontban kilenckor megnyílik

ajtó s egymást fbkdösve gyürődnek j 
befelé a vásárlók. Mindenki a jó he- j 
lyet igyekszik biztosítani magának, ■ 
közel a pult előtt.

A téli nap bágyadt sugarakkal te- j 
kint be a terembe s végig simogatja I 
a pult mögött elhelyezett árva tár- i 
gyakat, melyek gazdát cserélnek; ■ 
van itt minden: keztyü, ruha, cipő, j 
nyakkendő, tárca, esernyő, kosár, ■ 
gyermekkocsi, nőipongyola, sétabot, : 
tejeskanna, éthordó, stb.

Megkezdődik az árverés
Az emberek forogva sürögnefc 

egymás hegyén, hátán, mint a kiraj­
zott méhek, mindenki látni akarja a 
tárgyakat, melyeket a fogalmazó a ] 
kikiáltáskor fölmutat. Elsőnek 
gyermekkocsi került a dob alá; 
pengő először! — harsányan zug 
végig a kiáltás a termen. A valóban 
békebeli zűrzavarban röpködnek a 
számok, 10—20 fillérrel licitálnak rá 
egymásra, mig végre 9 pengőért egy 
rendőr tulajdonába megy át. Boldo­
gan írja alá a vásárlási jegyző­
könyvet, kifizeti az árat s tolja már 
is kifelé a kocsit a folyosóra.

Eltávozóban örömmel mondja: 
Hála Istennek, hogy megvehettem,

büszkén ragyog föl a szeme. Nagy 
gond szakadt le a nyakamról. Hogy 
fog örülni a gyerek a nagyszerű ka- • 
rácsonyi ajándéknak. Még csak át­
festetem, hogy újnak lássa!

Ez kelt el máskülönben a legdrá­
gábban. A többiek 4—5 pengő kö­
zött váltakozva cseréltek gazdát.

Akik nem licitálnak 
egymásra

Itt nem politizálnak, hiába, az üz­
let a fő. Soknak a mozgásából meg- | 
látszik, hogy számításában elő van ; 
legyezve ez az évenkinti árverés. 
Bölcs szimattal, gyorsan lecsapnak, 
mint a vércsék a hézagos részekre. 
Ezek az' árverések minden hájjal 
megkent emberei. Eleinte derűre- j 
borúra engedik vásárolni a gyanút- . 
lan „kezdőket" s mikor azok ki- | 
fogynak a szuszból s már nem győ­
zik pénzzel, akkor jönnek ők s meg­
kezdődik visszafelé a licitálás.

Tudnak ők a kikiáltott árból al­
kudni is. Az elején még más-más 
kézbe kerültek a tárgyak, később a 
tervszerű üzlet kartelijei nyújtogat­
ják zsákmányló csápjaikat s most 
már tucatostól harácsolják össze a 
zugvásárosok a különböző tárgya­
kat. ök sohasem licitálnak egymás­
ra. Üzlet, üzlet! — ezt lehet leol­
vasni a kaján, kalmár arcokról, kik-

5

isnek elsőrangú hiéna-szimatjuk itt 
bevált.

Hadd menjek a többivel
A vásárlási kedv meggyengült, 10 

fillértől 1 pengőig változnak az árak. 
Nem is darabszámra megy már a ki­
kiáltás, hanem egyszerre négy-ötö­
sével válnak szabad prédává!

Egy darab 2 literes tejeskanna,
1 darab bőrtárca 40 fillér!

Kockás nyaksál, fekete ernyő és 
egy sétabot 1 pengő egyszer . . . 
kétszer , . . háromszor ... s végül 
hatvan fillérért adják hátra a többi 
mellé!

- Egy vesszőkosár, trikóselyem 
blúz, bőr lábszárvédő, női ing, tejes­
köcsög, kockás női pongyola, egy 
tennisz rakett (együtt találták a ko­
sárral) 3 pengőért kelt el, akkor is 
megkérdezte a zugárus;

Nem lehet olcsóbban?
Nem lehet mondja a kikiáltó.
Meg van adva, hadd menjek a 

többivel szólt a zugárus.
Megtelik a zaák

Így ment egész 11 óráig. Ezután 
az utolsó lyukas cipő is uj gazdát 
kapott s nem volt mit licitálni. Az 
előszobában egy kaftános őszsza- 
kállu zsidó, nagy igyekezettel gyö­
möszölte zsákokba, összeharácsolt 
holmiját.

A tárcák rekeszeit külön-külön
vizsgálgatta figyelmesen s az egyik- j 
ben több igazolványt talált ... A ’ 

i nagy, zsíros, piszkos papírok valami ; 
i őstermelői bizonylatok voltak (ez ; 
; éppen a szakmába vág!) örömmel ■
‘ gyűrte zsebébe, majd boldogan resz- 
' kető kezével megelégedetten tapo- 
1 gáttá végig a színig telt zsákokat s 

oda szólt a fiának: Egyideig lesz mit 
árulni.

A fiú éhes szemében a potom ar 
feletti öröm csillant meg, helyeslőén 
bólintott, vállára kapta a zsákot és 
kisurrant a hótakarós utcára.

' Szegény kis tárgyak megszaba­
dultak fogságukból, neki indulnak 
újra a nagyvilágnak s ki tudja hány­
szor fognak még gazdát cserélni?!...

Székely Molnár Imre.

Debrecen katholikus társadalma 
a Hegymegi-féle forradalmároktól 

nem fogad el leckéket
A kath. Nép«zövet*ég kulturdélutánja — Tiltakozás 
dr Lindenberger János prépost megtámadása ellen

re szabad költözködést joga van, oly 
színben mutatja be, hogy az oláhok 
részéről kellemetlenkedésekre adhat 
alkalmat. Ezért szükségesnek tartja, 
hogy ez az értekezlet a kath. nép­
szövetségi nagytábör nevében tilta­
kozzék az ilyen inszinuáció ellen s a 
támadást 
Beszéde 
nemcsak 
hanem 
Haendel 
és dr Bessenyei Lajost.

Ügyvezető-igazgató a következő 
határozati javaslatot terjeszti elő:

A hntároznti jnvnalnt
..A Katholikus Népsxívetséz debreceni 

szervezete ineRbotránkozással értesült ar­
ról, hogy a debreceni róni. kath. egyháznak 
a hívek osztatlan szereidével és ragaszko­
dásával övezett föpásztorát, dr Lindenber­
ger lános prépost-plébános ur Öméltóságáé, 
a csonka nagyváradi egyházmegye apostoli 
helynökét, egy politikai beszámoló keretében 
igazságtalan es durva támadás érte.

Bár legteljesebb tudatában van a Népszft- 
vetség annak, hogy dr Lindenberger Jdnos 
ur Öméltósága személyét,, aki napjait a poé­
tikától távol a lelkek szolgálatában, fárad­
hatatlan 
egyház, 
könnvek 
szennyes 
azonáltal kénytelen megállapítani, hogy a

■ Hegymegi Kiss Pál képviselő ur által neki 
i tulajdonított magatartás valótlan rágalom s 
' azt annyival inkább kénytelen visszautasita-
■ ni, mert ezzel a képviselő ur csak magának 
i akart politikai babérokat szerezni s a nagy­

váradi esettel kapcsolatban olyan politikai
! irányzat részéről történt a támadás, me’y 
i irányzatnak legtöbb része van abban, hogy 
' Nagyváradon magyar vérben gázolt az oláh 
j becskor. Ennek az irányzatnak képviselöjé- 
| tői pedig leckét dr Lindenberger János ur 
i Öméltósága és vele együtt a gondjaira bi- 
I zott debreceni katholikus társadalom sem 

nem kér, sem el nem fogad."
A határozatot az. értekezlet egy­

hangúlag nagy lelkesedéssel elfo­
gadta. _____

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Va- . i 
sárnap délután tartotta a népszövet­
ségi szervezet második kulturdél- i 
utánját. A közönség teljesen meg­
töltötte a termet. Két igen nívós elő- i 
adás volt soron.

Bajnok József 
felsőkeresk. isk. tanár tartott elő­
adást vetített képekkel a repülés fej­
lődéséről. Az előadást a közönség a 
legnagyobb mértékben élvezte s az 
előadót melegen ünnepelte.

i Dr Zalai János
igazgató a legaktuálisabb kérdésről, 
a takarékosságról értekezett. Fog- 
lalkozott a drágulással és a keres­
kedelmi mérleg passzivitásával, — 
majd rámutatott arra, hogy

■ a luxus fogyasztási és ruházati 1 
cikkek komolyan veszélyeztetik

a pengőt, 
! melynek megteremtéséért és állan- i 

dósitásáért annyi áldozatot hoztunk. 1 
Ezt csakis okos takarékossággal le­
het ellensúlyozni. A takarékosság , 

i nemcsak önmagunkkal szemben, de 
I a hazával szemben is kötelesség.

Majd áttért a tőkegyűjtés módjára. . 
I Rámutatott arra, hogy a szervezet- , 
; nek van egy pénzintézete: 
. a kath. Népszövetségi Hitelszö­

vetkezet. I
• Minden katholikusnak kötelessége, 
j hogy ennek tagja legyen. ;

Az előadás után a kulturdélután ■ 
közönsége értekezletté alakult át. í 
Dr Zalai János elfoglalta az elnöki i 
széket és felhívta Bajomi József nép 
szövetségi igazgatót, hogy ismertes- . 
se az értekezlet tárgyalás alá keni- i 
lő pontját. Az ügyvezető-igazgató ( 
röviden előadta, hogy a december • 
11-én megtartott képviselői beszá- | 
mólón Debrecen város egyik radiká- i 
íis s a forradalmakban súlyosan I 
kompromittált képviselője. Hegy me- j 
gi Kiss Pál súlyosan s alaptalanul t 
megtámadta dr Lindenberger János I 
püspöki helynököt. Feleslegesnek 
tartaná a támadással szemben a tiL- ■ 
takozást, azonban prépostunkat a 
nagyváradi eseményekkel kapcso­
latosan említi fel, s mivel Hegymegi 
lapjának a megszállott oláh terület-

erélyesen visszautasítja, 
alatt élénken ünnepelték 

dr Lindenberger Jánost, 
a megtámadott társait, dr 
Vilmost, dr Tervey Tamást

akinek idegei a« 
szolgálatáért s a 

k’szülnek, a politika

munkában tölti, 
a nevelésügy 
letörléséért
habverései nem érinthetik: mind-

Aki több, mint 1000.000 embert ruházott tel!
A Piac utca 43. sz. alatti házat a jövö év elején 
lebontják. A ház lebontásával az 52 év óta fennálló

Katz Hermann 
férfi és fiuruha cég ezen a helyen 

egyelőre megszűnik.
A cég az építkezés miatt kénytelen árur. ktárát elárusítani és 
a nagyszabású elárusitás megkezdődött decemberi én a 

Katz Hermann
Debrecen, 
alatti helyiségében, ahol mindennemű férfi, fiú és 
gyermekruha, télikabát, felöltő, bunda és bőrkabát 

a legolcsóbb gyári áron kerül eladásra.

ez

Plac-utca 43. szám

Heckt Mayer kellemetlen 
esete az egy koronással 
(A Hajduföld tudósítójától.) A na­

pokban a debreceni kisállomáson 
régi egy koronással akarta megvál­
tani a jegyét Hecht Mayer nyíregy­
házi tejkereskedő, A pénztárnál ter­
mészetesen nem fogadták cl a pénzt 
és rendőrt hívtak a jegyváltó leiga- 
zoltatására. A kihallgatás alkalmá­
val Hecht kijelentette, hogy a régi 
egy koronást nem akarattal igyeke­
zett elsütni a pénztárnál, hanem a 
véletlen müve és elővigyázatlansá­
gából került ő hozzá is a régi pénz, 
amit valahol jó pengő gyanánt ka­
pott. A rendőrség a nyomozást an­
nak a megállapítására megindította, 
hogyan került a régi egykoronás a 
kereskedőhöz.

A régi pénz forgalomba hozása 
ugyanis büntetendő cselekmény.

IMM

Olvassa a Hajduföldet 11

Rarócsonvi alándékoh
le olcsóbb árban és

Kúrián Gyula
órás és ékszerésznél kapható
Ferenc pzsef-ut 42 szám

Pannoni* szálloda alatt.

nagyválasztékban
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ZAz erdélyi diákok 
karácsonyi segélyezése

Baltazár püspök adománya 
a SzEFHE-nk

A Debrecenben tanuló erdélyi egye- 
térni és főiskolai hallgatók a kará­
csonyi ünnepek előtt Debrecen vá- ; 
ros melegen érző szivéhez fordulnak 
újra. Mindenki előtt ismeretes a ha­
zájukból számkivetett, szülői szerv­
tetet nélkülöző szegény fiuk sorsa, 
kik a Megváltó születésének napján 
legalább egy estére feltalálták a 
testvéri szeretet melegét.

A SzEFHE karácsonyi akcióját ez 
idén Baltazár Dezső dr ref. püspök 
nyitotta meg példaadó spontán elha­
tározásból adományozott 40 pengős 
nagylelkű ajándékával, amelyért ez- ' 
utón is hálás köszönetét mond az 
egyesület elnöksége.

Minden pénzbeli és természetbeni 
hozzájárulást, amely a hazátlan sze­
génységben sinylő székely diákok 
karácsonyát van hivatva ünneppé 
varázsolni, a Hajduföld szerkesztő­
ségébe, vagy az egyesület Péterfia- 
utca 25. sz. alatti helyiségébe kérünk 
s hiriapiiag nyugtázunk.

55Kulturdélután az 
Ki Iparos-körben

Az Iparoskor vasárnap délután is­
mételten igen sikerült kulturdélutánt 
rendezett. A műsor első száma 
Krisch Károly kályhásmester elő­
adása volt, aki a fűtőtestekről tartott 
igen élvezetes, a gyakorlati életben 
jól felhasználható tanácsokkal fűsze­
rezett előadást. Az ifjúsági zenekar, 
mely örvendetesen kezd fejlődni, — 
játszott el ezután pár dalt, majd egy 
igen szép irredenta szavalat követ­
kezett. Kovács Belluska a tőle meg­
szokott követlenségével és szép 
hangjával gyönyörködtette a közön­
séget, majd Erdélyi János szavalt el 
egy szép költeményt. A szavalat el­
hangzása után a közönség a leg­
jobb hangulatban maradt együtt 8 
óra utánig.

A MANSz 
postás szakosztályának 
karácsonyfa ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
MANSz debreceni postás szakosztá­
lya, a postás nőtisztviselökkel kar­
öltve, december 18-án, vasárnap 
délután 5 órakor karácsonyfa-ünne­
pélyt rendezett. Az ünnepélyen a 
debreceni postás társadalom szá­
mottevő tagjai közül is sokan meg­
jelentek. Az egybegyűltekhez Bohus 
Károly postahivatali igazgató inté­
zett szeretetteljes, meleghangú ün­
nepi beszédet. Azután négy gyermek 
alkalmi szavalata következett. Végül 
Ferenczy Miklósné, a MANSz pos- i 
tás szakosztály-elnöke mondott ha­
zafiasságtól izzó záróbeszédet, mely ; 
a jelenvoltakat könnyekig mégha- ! 
tóttá. A Himnusz eléneklése után ! 
kezdetét vette az ajándékok kiosz- ' 
tása. A MANSz tagjai ezalkalommal ‘ 
40 postásgyermeket láttak el ruha- i 
val és cipővel, azonkívül minden je­
lenlevő gyermek édességet tartal­
mazó csomagot kapott.

Hölgyek figyelmébe!
Bgőa gummlf&có ....
Snővat oripó«»ó ....
BarlanyaUrié.....................
IMltarU már..... .

szerezhető be

BIRI RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-ctca 42 szám.
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Megörökítik a Dérl-muzeumban 
a debreceni bethlehemjárást

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város Déri-muzeuma nemcsak 
a város történetét, hanem régi 
mcs hagyományait, szokásait 
őrizni fogja. E célból dr Ecsedi 
ván egyetemi magántanár egy 
már Debrecenben kivesző népszo­
kást, karácsony estéjén divatos 
betlehemjárást akarja megörökíteni. 
A betlehemeseket lefényképezi, éne-

ne- 
is 

1st— 
ma

küket pedig fonográfra felveszi. Fel­
kéretnek tehát azoknak a betlehe- j 
meséknek vezetői, akik régen ezzel 
foglalkoznak és megfelelő öltözetük 
is van, hogy a felvétel megbeszélése 
végett dr Ecsedi István könyvtár­
igazgatónál e héten naponta déli 12 
órakor és este 6 órakor a Közműve­
lődési Könyvtárban, Füvészkert-utca j 
2. sz. jelentkezzenek.

Különös éjszakai kaland, melynek 
a börtönben van a folytatása

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Igen * 
érdekes és a mai helyzetre jellemző 
bűnügyben mondott Ítéletet a múlt 
nap dr Tóth János törvényszéki bíró 
A vádlott Varga Mária és Kovács 
Magda cselédleányok állás nélkül 
bolyongtak napokig az utcán. Az 
egyik mozi előtt megismerkedtek két 
iparoslegénnyel, kik szállást ígérve 
nekik, lecsalták őket K. F. debreceni 
iparosnak a lakására. Az iparos szí­
vesen látta a két leányt s reggel 1 
pengőt ajándékozott nekik. A lányok 
keveselték a pénzt s mig K. F. ki­
ment a szobából.

kabátját motozás alá vették és 
a talált 200 pengőt elemelték.

A lopott pénzen bevásároltak ma­
guknak cipőt, harisnyát, selyemnad­
rágot, szappant és parfümöt. Pár 
nap múlva azonban letartóztatták 
őket.

A bíróságon a lányok bevallottak 
mindent s védelmükre elmondták, 
hogy orvosi költségre kellett a pénz. 
A bíróság kimondotta a lányok bű­
nösségét és Varga Máriát négy hó­
napi fogházra, Kovács Margitot pe­
dig hat hónapi börtönre Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

Csaknem két és félmillió pengőbe 
kerül a debreceni vásárcsarnok 

felépítése
A lebontandó épületek lakóit még idejében elhelyezi 

a város
A hajduföld tudósítójától) A ke­

reskedelmi miniszter leiratot intézett 
a városi tanácshoz, amelytől tájé- ; 
koztató jelentést kért a vásá csarnok 
építéséről. A jelentést most készítet­
ték el s eszerint a közgyűlés az [ 
1.500,000 dolláros kölcsönből két ' 
millió pengőt engedélyezett az épít­
kezésre, azzal, hogy végleges fede­
zetül a felveendő 5 400001) dolláros 
kölcsön megfelelő része fog szol­
gálni. A kisajátításokra 360,00) pen 
gőt szavazott meg a közgvülés. Az 
előirányzott 2 millió pengőből 
1.900,000 pengőt ideiglenesen már 
más célokra felhasználtak. Az összes 
költségeket 2,360.0 0 pengőre kon- 
templálja a városi tanács. I.ehet 
azonban, hogy a versenytárgyalás és 
a kisajátítás lefolytatása után ez az • 
összeg növekedni, esetleg csökkenni I

Érdeklődött a miniszter az iránt 
is. hoyy mi fog történni a lebon­
tandó Csapó-utcai. Dégenfeld-téri 
házak lakóival, illetőleg az itt lévő 
üzletek bérlőivel. A városi tanács 
jelentésében erre azt feleli, hogy a 
Degenfeld tér 5, 7., 6., 8. és a 
Csapó utca 9.. 11., 13., 15. számú 
házak lakóinak idejében felmondtak 
és gondoskodtak ezek elhelyezésé 
ről. Ezeket a házakat, — melyek 
nagyrészben igen rozoga állapotban 
vannak — a városi tanács szerint 
akkor is le kell bontani, ha a vásár­
csarnokot nem ezen a helyen építe­
nék fel. Ennek igazolására a városi 
tanács ezeket a rozoga házakat le- 
fényképezteti és a fotográfiákat is 
felküldi a miniszternek.

KEMÉNY BÉLÁNE Megnyílt í

ROCOCO SELYEMHÁZA
Koaauth-utca 2. az. alatt (Vároahaz épület.)

Eredeti francia ruha és fehérnemű selyem, csipke, harisnya, strass csatt 
és virág különlegességek.

Elsőrendű minőségi
Olcsó iraki

DÚS VÁLASZTÉK-

BOSZNAY J. és TARSA 
női és férfidivat áruháza, Kossuth-u. 5. 
A karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban dac. 31-ig 

nagy occasio eladást rendez. 
Az üzlet átszervezése alkalmából a leg­
divatosabb cikkekkel felfrissített óriási rak­
tárát nagy tömegben bocsátja a legelőnyö­
sebb árakon a vevőközönség rendelkezésére. 
Olcsó szabottárak!

1927 december 20

LEO 
Fogpépet vegyen a 

Fogak célszerű ápolására

Súlyos szerencsétlenség 
vadászat közben

(A Hajdulöld tudósítójától.) K. G. 
monostorpályi földbirtokos 7-ik gim- 
názista fia a karácsonyi szünidőre 
hazautazott. A diák Flóbert-puská- 
jáva! vadászni ment tegnap egy bé­
res gyerekkel. Kártékony madarak-

áltott A 
a golyó 
a bé-

beszálli-

: ra akart vadászni és lesbe 
‘ ! Flóbert véletlenül elsült és 
• ■ súlyosan megsebesítette 

resliut,
j akit a földbirtokos rögtön ______
: tott a debreceni klinikára, ahol gon-
■ dós ápolás alá vették. A szerencsét- 
I fenségért a földbirtokos nagyobb

összeget ajánlott fel a béresfiu szü­
leinek. A csendőrség megindította a 
vizsgálatot, azonban teljesen világos, 
hogy csak véletlen szerencsétlen­
ségről van szó.

Dr Ecsedy István 
I előadása a MANSz 
iparosszakosztály kul- 

turdélutánján
, (A Hajduföld tudósítójától.) A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsé- 

l gének iparos szakosztálya vasárnap 
j délután tartotta második nagysikerű
■ kulturdélutánját az egyesület Szé- 

chenyi-utcai székházában. A kultur-
i délutánt, melyen Debrecen közéleté- 
I nek igen sok előkelősége vett részt, 
I dr Medveczky Károly szakosztályi 
i titkár nyitotta meg, rámutatva arra, 
\ hogy Debrecen múltja iránt az újabb 
j időkben milyen nagy s általános ér- 
’ deklődés nyilvánul meg. Ezután

dr Ecsedy István
j egyetemi magántanár, a kiváló eth- 

nografus és kulturtörténész, mint­
egy háromnegyedórás előadásában

■ Debrecen történetének legnehezebb 
Debrecen történetének legnehezebb, 
de egyszersmind legtanulságosabb s 
lélekemelő napjait rajzolta meg mes­
teri vonásokkal. Részletesen ismer­
tette a török hódoltság igája alatt 
nyögő város történetét s azt a fo­
lyamatot, amellyel a városi lakosság 
áttért a protestáns hitre.

A mindvégig lebilincselő s nagy 
tudománnyal megalapozott szabad­
előadást a közönség percekig tartó, 
tapsviharral honorálta. A műsor kö­
vetkező részében Gombos Böske a 
laust templomjelenetét énekelte, 
melegen kifejező szépséggel. Orosz 
József művészi gitárkisérete mellett. 
Farkas Margit irredenta verseket 
szavalt nagy hatással, Orosz József 
é-s ^idoni József pedig megkapó 
gitárszámokkal szerepeltek.

A kulturdélután kifogástalan meg­
rendezése dr Szabó Mihályné szak­
osztályi elnök agilitását dicséri.

Kegytárgya*
Üveg, póroellán éa kód­
ként állandó raktára 

vitéz GAÁi LAJOSNÁL
Scent Ann*-« to* 5. as. 

LEGSZEBB KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK
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HÍREK.
1027 december 20 (Kedd)

Prot.: Teofil Kath.: Timót, M.

A Meteorológiai intézet jelentése:
Időjóslás: A» időjárásban lényeges vál- ' 

(ozás nem várható. Később a havazás 
csökkenése valószínű.

Városi muzeuni 9—12-ig 2-4-ig.
KözmUvelódési könyvtár nyitva délelőtt 

(0—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot . 

tartanak: Megváltó (>'iac-u. 18) Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8 ) Muraközy Hu- 
nyady-u. 5) Magyar Korona (Péterfia u 
TO.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai 
Mester-u 43.) Arany János (Csapo-u 66)

ooo
— A kir. Ítélőtáblái elnök Buda­

pesten. Olchváry Zoltán kir. ítélő­
táblái elnök hétfőn délután hivatalos 
ügyekben Budapestre utazott. A kir 
ítélőtábla elnöke előreláthatólag 
3—4 nap múlva tér székhelyére . 
vissza.

— A Tisza István társaság ülése. ' 
A debreceni Tisza István tudómé- ! 
nyos társaság II. (orvos-természet- I 
tudományi) szakosztálya december I 
20-án, kedden délután fél 6 órakor a 
Kollégium tanácstermében tartja- 
XXVII. rendes ülését. Tárgysorozat: 
Dr Márton Béla: A Nyírség mező­
gazdasági zónái. (Székfoglaló.) Dr 
Nagy Jenő: Hegyi madárfajok Deb­
recen faunájában.

— Polgári József lemondott tör­
vényhatósági bizottsági tagságáról. 
Polgári József debreceni gazdál­
kodó, aki a törvényhatósági bizott­
ságnak egyik agilis és köztisztelet­
ben álló tagja volt, bejelentette a vá­
rosi tanácsnak, hogy törvényha­
tósági bizottsági tagságáról lemond 
Polgári József 36 éves keresztül ki­
váló lelkiismeretességgel, buzgóság- 
gal fáradozott a város ügyében és a 
gazdák érdekében. A tanács a le­
mondást tudomásul vette, bár Pol­
gári József kimaradása rendkívül ér­
zékeny veszteség az egész közgyű­
lésre.

— Ifjúsági vörös-keresztes ünne­
pély a MÁV műhelytelepi elemi isko­
lában. Vasárnap délután fényes ka­
rácsonyi ünnepélyt rendezett a MÁV > 
műhelytelepi állami elemi iskola 
Ifjúsági Vörös-kereszt Csoportja a 
MÁV műhely telep dísztermében, 
amely zsúfolásig megtelt előkelő kö­
zönséggel, akik között megjelent 
Máthé József MÁV mühelyfőnök s 
Rickl Antal a Magyar Ifjúsági Vörös­
kereszt Hajdumegyei Kerületének 
elnöke is. Az előadás a teljes siker 
jegyében folyt le. A kis szereplők 
egytől-egyig nagyszerűen működtek. 
Különösen szépek voltak az irre­
denta tárgyú szavalatok, a Pálffy 
Lajos tanitó-karnagy által pompásan 
betanított énekszámok, a kis színda­
rabok s a káprázatos fátyoltáncos 
élőkép, amit a közönség szűnni nem 
akaró tapssal honorált. A rendezés 
fáradságos munkájáért Szabó Miklós ■ 
igazgatót illeti a legnagyobb elisme- j 
rés. • ' 1

— Megszökött a kölcsönkért rtt- , 
hákkal. A debreceni rendőrség Ken- í 
der Zsigmondné hajdúböszörményi | 
lakos feljelentésére Tóth Józsefné | 
szül. Varjas Juliánná asszony ellen , 
csalás miatt bevezette a nyomozást. j 
Tóth Józsefné kölcsönkért Kender , 
Zsigmondnétól egy kabátot és egy ' 
fekete ruhát, majd ismeretlen helyre } 
szökött.

— Száraz tűzifa, hazai és porosz 
• szén legolcsóbb napi árban vásárol­
ható Károly Ferenc József ut 4. 
„Herkules“ füzifatelep és széilraktár. 
Telefon. 800. 1

Óriási érdeklődés a Katholikus Figyelő 
január 6 i sajtódélutánja iránt

Bangha Béla páter lesz az ünnepi szónok — Pompás 
műsort állított nssve a rendezőség

(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt 
adtunk róla, hogy Debrecen katholi­
kus társadalmának hitbuzgalmi fo­
lyóirata, a Katholikus Figyelő, mely 
esztendők óta a legtisztább szándék­
kal és a legtisztább tollal dolgozik a 
hitélet mélyítésén, január 6-án, Viz- 
kereszt ünnepén sajtódélutánt ren­
dez az Arany Bika dísztermében. A 
riem mindennapi ünnepség szónoka 

fíangha páter lesz, I
az országosan ismert jezsuita, a szó­
noklásnak kiváló mestere.

A sajtódélutánt, melyen Erszinger 
Klárika, Takdcsy Dénes, ifj. dr 
Liszt Nándor és a Szent László dal­
egylet is szerepelnek, helyárak a kö­
vetkezők: I. hely 2 P, II. hely 1 P
«WWWMVWMWVWMMWWWkWkMWMWMMWMVtMMAMWWMMMW 

Az elepl tanyák környékén kilométeres 
körzetekben egyetlen orvos sincsen

Fertőzés következtében meghalt egy gyermekágyas 
asszony

(A Hajduföld tudósítójától.) Tor­
nyai Gábortié elepi tanyai lakos 
gondatlanságból okozott emberölés 
bűntettével és közegészségügy elleni 
kihágással vádoltan állt a debreceni 
törvényszék Jeney Sándor büntető- ' 
tanácsa előtt. Nemrégen Nemes Im- 
réné asszonyhoz hívták el a kör­
nyék tudós bábáját, mert Nemesire 
gyermekágyban feküdt. Tornyainé 
úgy elkezelte az asszonyt, hogy az

a kúra után egy hétre fertőzés 
következtében meghalt. , 

Emiatt vonta felelősségre a bíróság.
Tornyainé védekezésében elmond­

ja, hogy az egész körzetben nincsen 
orvos, sőt szülésznő sem s mivel 
neki van egy kis orvosoktól ellesett 
gyakorlata, őt szokták hivnj a gyer­
mekágyas asszonyokhoz. A kihallga- j 
tott tanuk megerősítették Tornyainé 
vallomását.

Dr Horváth Arthur törvény széki 1 

g Gyermekedények, korcsolyák,
| G i 1 1 e 11 e készletek és más

{karácsonyi ajándéktárgyak
J nagy választékban
j Sesztina Lajos
| vasnagykereskedésében.

Karácsonyi ünnepekre
Dióbél, mák, mazsola, mandula, 

karácsonyfa díszek, 
karácsonyi cukorkák és figurák, 
borok pezsgők, likőrök. 

(December 8-tól december 25* ig 
mélyen leszállított árban kaphatók 

I „Hangya“ üzleteiben

5(J f„ III. hely 1 P., állóhely 80 f. Er­
kélyülés 1 P, nagypáholy (6 sze­
mélyre) 8 P, kis páholy (négy sze­
mélyre) 6 P. Jegyek elővételben 
kaphatók lesznek már a hét végén 
Antalffynál és Springernél. Az ülő­
helyek megszámozva nem lesznek, 
de a rendezőség gondoskodni fog 
róla, hogy mindenki megfelelő hely­
hez jusson.

Megemlítjük még, hogy január 
6-án este 8 órakor a Katholikus Ott­
hon nagytermében Bangha páter 
tiszteletére bankett lesz. Vacsora­
jegy 2 P, amelyet január 1-től a 
Katholikus Figyelő szerkesztőségé­
ben lehet kiváltani.

orvos szakértő szakvéleményében 
Nemesné haláláért Tornyainét teszi 
felelőssé, de felelősség terheli — 
úgymond akik okai annak, hogy 
ebben a

kilométeres körzetben nincsen 
orvos és szülésznő.

A bíróság nem hozott ítéletet, mert 
egy újabb tanú kihallgatását látta 
szükségesnek, miért is a tárgyalást 
január 16-ára elnapolta.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
gyönyörű kabát, estélyi vagy tánc­
ruha Laborfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonjából Rákóczi-utca 41.

— Felhívjak olvasóink figyelmét 
a Turul Cipőgyár mai hirdetésére, 
melyben közhírré leszi egyébként is 
karácsonyi olcsó árainak jegyzékét.

— Jönnek : C árdáikirálynő éa 
Tingli-Tangli.

Ma lesz a Ker. Liga 
műsoros délutánja
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 

sokoldalú ezidei programmjának 
egyik érdekes része kezdődik meg a 
mai napon. Ma, kedden délután 6 
órakor lesz az első műsoros délután, 
mintegy folytatásaképpen a tavalyi 
szezon nagysikerű, programmal egy 
bekötött hölgyösszejöveteleinek. A 
délután előadója az egyetem tudós 
történet-professzora,

dr Rugonlalvy Kiss István 
tiki aktuális erdélyi problémákat fog 
fejtegetni históriai vonatkozásaik 
kapcsolatában. Előadásához minden­
ben méltó művészi számként sora­
kozik

Halassy Mariskának, 
a Csokonai-szinház nagyszerű mű­
vésznőjének hazafias szavalata.

A műsoros délutánra, amely a Kér. 
Liga József kir. herceg-utca 16. sz. 
alatti székhazának dísztermében fog 
lezajlani, az egyesület tagjait, vala­
mint vendégeket is szívesen lát az 
elnökség. Beléptidij nincs.

— Rádió-műsor. December 20. Kedd. Bu­
dapest. D. c. 9.30. 12 és d. n. 3: Hírek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 3.30: TOndérvásár 
meseóra. I. Altay Margit: A fenyőfa legen­
dája. 2. a) Tarnay: Palika, b) Balázs: Alta­
tódal. c) Kálmán Imre: Mese az okos király­
leányról, d) Granichstaedten Brúnó: Hal­
lod-e Zsuzsika. Énekli: L. Perczel Sári ope­
raénekesnél. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 3. 
Beczássy Judith: Karácsonyi mese. 4. Rejt­
vények. 5. Tündérvásár rádióposta. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés 
és mozik műsora. 5.00: Veress Károly és ci­
gányzenekarának hangversenye. 6.1-5: Ter­
mészettudományi előadás. Soós Lajos dr., 
múzeumi oszt, igazgató: ..Az igazgyöngy“. 
7: Rádió amatőr posta. 8: Országos Postás 
Zene- és Kulutregyesület hangversenye. Köz­
reműködnek: Ekker Szidi. a Városi Színház 
művésznője, Győri Pál dr hangversenyéne- 
kés, Koltay Gyula zongoraművész, Temes- 
váry János hegedűművész. 1. Beethoven: 
Variációk op. 34. F-dur (Koltay.) 2. a) Leon­
cavallo: Prológ a „Bajazzók“ című operából, 
b) Gounod: Valentin imája a ..Faust“ cimB 
operából (Győri dr). 3. a) Fr. Bach: Grave, 
b) Baf tini: L'Absancc (Temesváry). 4. a) 
Thomas: Tóparti jelenet a „Mignon" cimü 
operából, hl Saint-Saens: Delila áriája (Ek­
ker). 5. a) Rubinstein: A könny, b) Kelen: 
Asszonyok a tóparton, c) Tarnay: ősz utőja. 
d) Demény: Tréfás dal, c) Lányi Obsiton 
(Győri dr). 6. Hubay: II. csárdajelenet (Te­
mesváry). 7. a) Lányi Viktor: Sajkadal, b) 
Margittal Richárd dr: Kislányod ki lesz (Si­
mán Erzsébet verse.) (Ekker.) 8. a) Grün- 
fcld: Románc op. 45. b) Paderewszky: Me­
nüett op. 14. (Koltay). Ének- és hegedüszá- 
inokat Koltay Gyula kiséri. 9.45: Pontos idő­
jelzés, hírek, közlemények. Utána: A Britan­
nia nagyszálló étterméből Pertis Jenő és ci­
gányzenekarénak hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4.15: 
Hangverseny. 8.05: Bécsi est. Hangverseny. 
Berlin (483.9). D. u. 5: Szórakoztató zene. 
8.30: Szimfónikus hangverseny. Boroszló 
(322.6). I). u. 4.30: Hangverseny. 8.15: Szilé­
ziai karácsony. Utána kabaré. Majna-Frank- 
furt (428.6). D. u. 4.30: Hangverseny. 8.15: 
Szimfónikus hangverseny. Utána gramofon­
zene. Prága (.348.9). D. u. 4.30: Hangverseny. 
7.15: Szórakoztató zene. 8.10: Norvég est. 
10.20: Tánczene. Róma (450). D. u. 5.30: 
Hangverseny. 8.45: Lehár: Fraskvuita. Ope­
rettelőadás. London (361.4). D. u. 1: Hang­
verseny. 4: Kvartett. 7: Tánczene. 8.45: 
Karácsonyi játékok. 10.40: Kamarazene. II: 
Tánczene.

— Tükörgyártás, üvegcstszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sfokovfts. Szív-utca 
13. se. Telefon 3M.

— Hó- te sárcipők Javítását leg­
jobban készítik Molnár Testvérek, 
Nagytemplomnál. Telefon 727.
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— Számos női bajnál a termé­
szetes »Ferenc József“ keserüviz 
használata végtelen nagy megköny- 
nyebbülést szerez. A nőcrvosi kli­
nikák bizonyítványai tanúsítják, — 
hogy a rendkívül enyhe hará-u Fe­
renc József vizet különösen a szü­
lészeti osztályon a legjobb sikerrel 
alkalmazzák. Kapható gyógyszertá­
rakban és füszerüzletekben

— Miklós-nap Nádudvaron. De­
cember 17-én este Nádudvaron a 
Ludányok családi háza meleg ünnep­
lés színhelye volt. Ekkor tartotta 
névestélyét dr Ludány Miklós nagy­
bérlő. Hajduvármegye felsőházi pót­
tagja. A bensőséges ünneplésnek 
fényt és rendkivüliséget adott az a 
körülmény, hogy a család és Nád- | 
udvar ünneplői között budapesti és ' 
debreceni vendégek is megjelentek. ! 
A vendégek között ott láttuk Tor- j 
may Cecilt, a MANSz országos el- , 
nőkét, Uzonyi Gézánét, Csapó Ró- : 
zsit, dr Pajor Kálmánnét, ifj. Demjén 1 
Eajosnét, Zombor Lajosnét stb. Ott 
voltak dr Petry Pál államtitkár, a 
kerület képviselője, dr Tormay Géza 
fi.-állam titkár, nádudvari földbirto- j 
kos, Rásó István felsőházi tag, Náb- 
ráczky Béla alispánhelyettes és sok 
más előkelőség. Ügy az ünnepeknek, ’ 

■mint a megjelent előkelőségek kitün­
tetésére mondott felköszöntők érté­
kesítették az igen barátságos Miklós 
estélyt, mely a késő hajnali órákban 
ért véget. Másnap, vasárnap dr 
Petry Pál tiszteletére id. Soós Géza * 
nádudvari földbirtokos adott barát- j 
ságos délebédet.

— Fuvarozást, költöztetést jutá­
nyos árban vállalunk. Iroda: Károly • 
Ferenc József ut 4. Telefon 800. , 
Tóth.

— Jönnek : Ctárdásjcirálynó és [ 
Tingli-Tangli.

— A „Hármas Telep és Kör­
nyékének Polgári Olvasóköre“ j 
karácsony első napján, vasárnap ; 
este tartja első megnyitó családias : 
táncmulatságát, saját körhelyiségé- • 
ben (Bozzay telep, Dévai-u. 11. I 
»öregtanya-vendéglő), amely alka- | 
lomkor mindenki jói mulathat ki 1 
világos virradatig. Lesz szépség- : 
verseny, próbaházasság, jux-bazár, 
amerikai árverés, világposta, szer- , 
pentin- és confetti csata. A közön- : 
ség szórakoztatásáról a nagyszámú 
rendezőség gondoskodik. Beléptidij 
személyenkint 1.20 P adókkal együtt. I 
Zenét elsőrangú jazz band zenekar j 
szolgáltatja. Kezdete pontosan este 
8 órakor, vége reggel 6 órakor. ! 
Felülfizetéseket köszönettel fogad a 
rendezőség. A közönség szives meg­
jelenését kéri az Olvasókör ve­
zetősége.

— Szilágyi Béla nótáakőnyve 
74 oldalon megjelent. Irredenta, vi 
rág, szerelmi dalok, zongora ének. 
Ára kötve 8 pengő. Kapható minden 
könyvkereskedésben.

— A közelgő ünnepekre ajándék- i 
nak szánt fényképeit Berzékl mü- i 
termében készíttesse, Piac-utca 38., ; 
a főposta mellett. Telefon 11—35. i

VÖRÖS ÉS FEHÉRBÁRCÁS

LÚHEREÉs EUCEHNflMPB 
a Magyar kir Állami Vetőmagvizsgáló 
Állomás által ólomzárt 100, 50, és 25 

kB,-os zsákokban kapható az

Angol Magyar Bank rí 
magosztályánál

Mautner ö ön magtermelő és mag­
kereskedelmi képviseletnél,

Debrecen, Ferenc József-ut 63.

— A katholikus Legényegylet 
táncestélye. A debreceni kath Le­
gényegylet december 26-án, kará­
csony második napján este 8 órai 
kezdettel a Kath. Otthon helyiségé­
ben táncestélyt rendez, melyre is 
merőseit és jóbarátait ezúton hivja 
meg a rendezős^f.

— Az uj városi bérházak la­
kói csak pénzért fürödhetnek 
saját fürdőszobájukban. Az uj 
városi bérházakban tudvalevőleg kö­
zös fürdőszobákat is csináltatott a 
városi tanács. Érdekes azonban, hogy 
ezeket a lakók nem használhatják 
díjmentesen, mert a tanács egyik 
legutóbbi ülésén kimondotta, hogy 
a fürdőszobák használatáért óránként 
és személyenként 20 fillért kell fi 
zetni a ház lakóinak. A húsz fillé­
res fürdődijat a házmesterek sze­
dik be.

— Jönnek : Csárdáskirálynő és 
Tingli Tangli.

— Amikor nagyapó nagyanyót 
elvette, dtszes Meinl-kosárkával lepte 
meg őt karácsonyra. Valóban nincs 
is kedvesebb karácsonyi és újévi 
ajándék egy ilyen pompás kosár­
kánál, telve Meinl legfinomabb 
kávé- és tea keverék kel, Meinl-cso- 
koládé és pralinéval, Meinl-rummal, 
likőrrel, keksszel, stb-vel. Kará­
csonyi és újévi ajándékkosárkák 
tetszésszerinti összeállításban a 
Meinl-üzletben, Ferenc József ut 
59. szám kaphatók.

— A Svetits-lntézet karácsonyfa­
ünnepélye. A Sziv-gárda és a Szent 
Margit kör szombat délután nagy­
sikerű karácsonyi ünnepélyt rende­
zett a piarista reálfőgimnázium zsú­
folásig megtelt dísztermében. A rend­
kívül szép és érdekes műsornak 
Csajkovics Nelly, Szuchán Márta, 
Tanczer Irén, Majzik Éva, Takács 
Emelinda, Müller Edith és Müller Er­
zsiké voltak a szereplői. Takácsy 
Dénes prézes lélekemelő beszédben 
ecsetelte az ünnepség jelentőségét, 
majd a műsor befejeztével a gazda­
gon feldiszitett karácsonyfáról aján­
dékokat osztottak ki a szegények­
nek.

— Ifjúsági ajándékkönyvek fiú 
és lányok részére rendkívül bő vá­
lasztékban. Kaphatók Csáthy könyv­
kereskedésében Piac-u. 8.

színház
A Csokonai színház műsora.
Kedd B) bérlet: Chopin.
Szerda délután: Ifjúsági előadás.
Szerda este C) bérlet: Chopin.
Csütörtök este A) bérlet: Zenélő 

óra. Bemutató.
Péntek B) bérlet: 

sodszor.
Szombat délután 

Gyermekkabaré. A 
rácsonya.

Meinl karácsonyi ajádékkpsárkái

Zenélő óra. Má

fél 4 órakor: 
gyermekek ka-

ű Meinl-üzletben, Ferenc őzsef-ut 59.

A Cigfány
A népszínműnek ma már bizony 

csak irodalomtörténeti értéke van. 
amely ijcsak a nagy Beöthy lapjain 
keresztül esetleg érdekelheti a matu 
randusokat, de az élethez és a m-i 
közönség ízléséhez való minden kap­
csolatát elveszítette. Felelevenítése 
legfeljebb ifjúsági előadások kereté­
ben, egyébként pedig csak akkor 
indokolt, ha a kifogástalan, szivona- 
las előadás és a tökéletes színészi 
játék a technikai fogyatékosságok 
pótlásaként eleven életet tud adni bele. 
A Csokonai színház vasárnap esti elő­
adása éppen ezt nélkülözte leginkább. 
A darab címszerepében egyedül 
Bartha István igazgatóhelyettes ér­
zékeltette tökéletesen azt a mag - 
sabbrendü. izig-vérig magyaros 
szinjátszási stílust, amely oly hos^’u 
időn keresztül éltette a népszínmű­
vet. öreg cigánya élettel teljes, mű­
vészi ihlettel megtöltött alak. Meg­
indító és megrázó erejű alakítás, 
őszinteségével, meíeghangjával a 
szivekhez szól. A közönség mélt. n 
ünnepelte Bartha Istvánt, aki 25 év 
után ebben a szerepben tért vissza 
a debreceni színpadra. Méltó part 
nere Bihary Sándor, aki szintén 
klasszisokkal jobb a többieknél. 
Egyébként az előadás gyenge vo't, 
néhol stílus-nélküli is. Némely sze­
replők, igy különösen Kondrát Ilona 
egészen különös pesties hanghordo­
zással énekelték végig prózai szere­
püket. Az egész együttesben legtisz­
tábban a súgó beszélt, ezt azonban 
néha túlságos mértékben is élvezte a 
kisszámú közönség. (mars.)

Chopin
(Daljáték 3 felvonásban. Irta Faragó Jenő. 
Zenéjét Chopin ■ (iveiből összeál itotta 

Berta István

Schubert és Offenbach után Cho­
pint is utolérte a zeneszerzők vég­
zete: életét, szerelmeit színpadra 
vitte Faragó Jenő, örökszép meló­
diáiból pedig operett-muzsikát szer­
kesztett Berta István. A szövegíró 
jószándéka ugyan kétségtelen s az 
is bizonyos, hogy Chopinből nem 
csinál operette-sablon figurát, de ez 
bizony még érdemnek is kevés, 
egész estét betöltő operettnek, vagy 
mondjuk daljátéknak még kevesebb. 
Chopin körül egy csomó élettelen, 
fakó figura mozog s egy romantikus 
szerelem halvány kis históriáját 
igyekszik mindenáron három felvo­
násra kinyújtani. A lírát, az operette 
könnyed derűjét mint az újabban 
szokás — Faragó Jenő is olvadó 
szentimentalizmussal, a drámai fe­
szültséget pedig patétikus deklamá- 
viókkal helyettesíti.

A muzsika összeállítása sem mond­
ható teljesen sikerültnek, mert Cho­
pin melódiái nem is lehetnek alkal­
masak ilyen kísérletekre. Az ope- 

rette-milliő elsekélyesiti a Chopin 
muzsika varázslatos finomságát 
Eredményesen segédkeznek ebben » 
Chopin remekeire irt csengő-bongó 
versikék, melyeknek kinrimei hol 
Szép Ernőre, hol meg Pósa bácsin 
emlékeztetnek.

A Csokonai-szinház előadása csak 
részleteiben jó. Tímár Ha világos, 
tiszta szopránján igaz szépségükben 
csendülnek meg a Chopin-dallamok. 
Játéka diszkrét, leányalakja kedves, 
meleg, szimpatikus jelenség. Elek 
Ica kedves igyekezettel játszik, de 
George Sand démoniassága hiányzik 
alakításából. Tarma Guszti sem 
hanggal, sem énektudásával nem 
bírja a terjedelmes énekpartit. Igen 
jó viszont Chopin öreg dajkájának 
szerepében Halassyné. A darab cím­
szerepében Szigeti Jenőt nem neki 
megfelelő helyre állították. Értékes 
szinészkvalitásaival, nagy rutinjá­
val ugyan a lehető legjobban igye­
kezett feladatát megoldani, de exter- 
riőrje mégsem alkalmas arra, hogy 
Chopint hóditó valóságában eleve­
nítse színpadra. Szirmai ízes, meleg 
humorával s egy pár sikerült strófá­
jával aratott sikert. Rajz Ferenc un­
tig ismert hetykélkedése nem egé­
szen stílusos.

Szathmdry Endre karnagy szug- 
gesztiv erővel, kitűnő muzsikalitás- 
sál hozAa ki a zenekarból a Chopin- 
muzsika szépségét, (mars.)

A színházi iroda hírei:
Ma, kedden B) bérletben : Chopin 

Óriási sikere volt a Chopin daljáték 
tegnapi bemutatójának I A Chopin 
mintaszerű előadása osztatlan tet­
szést váltott ki úgy a közönség, mint 
a sajtó berkeiben. — A hires len­
gyel zeneszerző életét tárgyaló poéti- 
kus darab minden szereplője fel­
adata magaslata fölött állott, a ren­
dezés kifogástalan, mely úgy külső­
leg. mint belsőleg is teljes tudásá 
val igyekezett kihozni a darab szép­
ségeit. Szathmáry karnagy pedg: 
lendülettel vezényelte a precíz elő 
adás zeneszámait. — A Chopin hol 
nap C) bérletben megy 1

Elek Ica—George Sand 
Tímár Ila—Elsner Elise 
Halasiné—Matusewsa, Chopin 

dajkája
Szathmáry Margit—Lulu, szobalány;
Torma Guszti - Wanda
Szigeti Jénő—Chopin
Szirmai Vilmos—Ádám herceg 
Rajz János—Wodeinska Antal 
Szigeihy Andor— Radzivill herceg 
Chopin jegyeiről a nagy érdeklő 

désre való tekintettel szíveskedjenek 
idejekorán gondoskodni I

A KOLDUsDIÄK
c. Millöcker-operett holnap, szer­
dán kerül színre ifjúsági előadás 
keretében. 80 fiHértöl 1.60 P-ig 
kaphat jegyeket a rendes pénztár 
nál egész napon át.

Koldusdiák szereplői: Tímár lla, 
Elek Ica, Fülöp Sándor, Szirmai 
Vilmos, Szigethy Andor, Haiasiné, 
Szigeti Jenő.

A ZENÉLŐ ÓRA
A budapesti Vígszínház ezidei 

slágerdarabja csütörtök este kerül 
bemutatásra, a főszerepékben Her 
man Manci, Halasi Mariska, Kond- 
rát Ilona, Bárdy Teréz fe léptével!

Szombat délután fél 4 órakor mér­
sékelt árakkal a jó gyermekek ka­
rácsonyi ajándékául:

GYERMEKKABARÉ
lesz a Csokonai Színházban. Jegy«k 
már válthatók.

Gyermekek, ha jók lesztek, anyu­
kátok elhoz benneteket szombat dél­
után a színházba, ahol Hüvelyk Ma­
tyit láthatjátok.
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Mozaöszlnházak közlemény el: ■ I

Kedd :

APOLLO

A bagdadi szűz
keleti történet 8 felvonásban.

A főszerepben : GRETA NISSEN

Megelőzi:

A kalandorok országa
kanadai történet 7 felvonásban

A főszerepekben : RENÉE ADOREE 
és BEREGI OSZKÁR

vígszínház
HARRY LIEDTKE a főszerepben:

Farsangi mámor
KARNEVAL HERCEGE 
színmű 7 felvonásban.

Megelőzi:

A Minaret szózata
ke'eti történet 7 felvonásban.

A főszerepben : NORMA TALMADGE.

TE3I££»££&
Magyar boxolók fölényes 
győzelme a csehek ellen

A magyar ököivivósport legjobbjai 
jelentős nemzetközi diadalaik során 
szombaton ismét fontos állomáshoz 
érkeztek. A Magyar Ökölvívó Szö­
vetség cseh—magyar válogatott
boxmérközést rendezett a régi kép- < 
viselőházban.

A kitűnő kondícióban levő magyar 
csapat nyolc súlycsoportban küzdött ! 
meg a csehekkel amelyek közül he- | 
tét megnyert s csak a középsulyban 
sikerült az 5 és félkilóval nehezebb ■ 
Hermanekne.k a győzelmet elragad- | 
nia M- stcsák Jánostól.

Részletes eredmények a követke- I 
zök. Légsuly: Kocsis Antal ponto- ! 
zás -al győz Dvorak cseh bajnok el- ' 
len. A bantamsi lyban Széles János h 
bizte :an győz Hartt ellen. Pehely- i 
súly: GelJ Miklós játszva győzi le I 
Trminek cseh bajnokot. Könnyű- 1 
súly: Szobolevszky lehengerli Pesek j 
cseh bajnokot. Endre József a nagy ; 
formában lévő Pöetsch többszörös ■ 
cseh bajnokot győzi le pontozással. 
Hcrmanek többszörös cseh bajnok a | 
középsulyban az egyetlen cseh győ­
zelmet szerzi meg Micsicsák János­
sal szemben. Kisnehézsuly: Bokodi 
János kiüti a cseh Faitot. Nehéz- 1 

súly: Frank József pontozással gvöz. 
a cseh Bunyinnal szemben.

Miután egy győzelem az előzetes 
megállapodások szerint két minősítő 
pontot jelentett a győztes javára, a i 
magyar csapat 14:2 arányba fölé­
nyesen legyőzte a cseheket.

R TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.60
Budapest 90.60, Berlin 123.72 és fél, New_ 

york 517.85, London 2528.12 és fél, Páris 
20.38 és háromnegyed, Milano 28.11, Prága 
15.34, Belgrád 9,12 és fél. Bukarest 3.2f> 
(3 20), Becs 7 ’.05. Amsterdam 209.40. i

Hív atalos devizaárfolyamok.

1-K.v angol font 27.85 28.00, száz „belga* 
79.85- -80.15, száz cseh korona 16.88 16.96. 
száz dán korona 153.00 153.60, száz dinár 
10.01 10.07. száz dollár 568.60 570.60, száz 
francia frank 22.55 22.75, száz hollandi fo­
rint 230.55 231.55. száz lengyel zloty 63.90- 
64.20. száz leu 3.50 3.55, száz lira 31.05- 
31.25, száz német márka 136.25—136.75, száz 
osztrák schilling 80.50- 80.85, száz norvég 
korona 151.80-- 152.40, száz svájci frank 
110.15—110.55, száz svéd korona 154.00-
154.60 pengő. A nemesfémpiacon a ma­
gánforgalomban a huszkoronás aranyat 23— 
23.>0, az ezüst egykoronást 0.40—-0.42, a fo- 
rntost 1—1.10. az ötkoronást 2 2.10 pengő­
vel jegyezték.

Gabonatőzsde.

A készárupiacon a rozs iránt volt tapasz­
talható élénkebb érdeklődés. A tiszavidéki 
búzát 30.15 31.11, az egyéb származású bú­
zát 30.10—31 pengővel jegyezték fajsuly sze­
rint. A rozs ára 28.95—29.05 pengő volt.

A liszt- és prleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat.

A termény cikkek piacán az üzleti tevé­
kenység jelentéktelen volt és csak kisebb té­
telek cseréltek gazdát tartott árak mellett. 
-A tengerit azonnali szállításra 21, későbbi 
szállításra pedig 22.50 pengővel jegyezték. 
Tavalyi tengeriben már huzamosabb idő óta 
nem történt kötés, azonban a hivatalos jegy­
zések között még mindig a tavalyi áru sze­
repel. A zabot 22.75—25.50, a sörárpát 28— 
32, a takarmányárpát 26—27 pengővel je­
gyezték névlegesen. i

Ólmot
vesz

lapunk kiadóhivatala '
Piac-utca 59. sz. '

ÍZ. Ha szép kék 
vagy fekete 
öltönyt akar 6 
havi részletre, 
ha szép fekete 
n ö i kabátot 
akar 6 havi

részletre, akkor menjen

Tegdes Jánoshoz.

Mosott

rongyot
vesz a 

kiadóhivatal Piac-utca 59.

Tűzifa
le 8 jutányos ab ban beszerelhető 

a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélvzö palota)

Italáruk
• olcsók, jók

Szilágyság!
szeszkereskedésben

Csapó-utca 7.

hzőrmetlolgait 
legolcsóbban beszerezheti és 

szörmzbundajOffliiliä
a legújabb divat szerint

Kfiváry szücsmestErnél,
l Piac-utca 42. Pannonia udvar

Épület- és bútor­
vasalások, fournérok 
BÉSZLER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

szappanfőzéshez
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STEHH festéhüzlBtébsn
Pac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében | 
• győződjön meg. •

Mindenféle bek és külföldi 

szén, koksz, 
tojásbrikett,, 

tűzifa
! bükk és tölgy osontszfr az minőségben

Retorta bükkfaszén 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is •

Gabányi Sándor utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi fron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Teleién 4-40.

| Karácsonyra mélyen leszállított árban

képkeretezés
Ízléses kivitelben vitéz H0M0RÓDTNÁL 

Péterfia u, 37. Telefon 11-54

I Dietzl
Pezsgő

Budafok

Budapesti nagybani gyártási
üzemünkben visszamaradt téli áruinkat lehoztuk 

és eredeti gyári áron bocsátjuk eladásra.
Ezen három cikknek árai méltán feltűnést keltenek:

Fekete télikabát félhosszu szőrmebéléssel . . . .

Divat szőrmés mikádó ....................................................

Fekete városi bunda gyönyörű saál gallérral, plüseh béléssel
«4

Hajdúsági ruhaüzlet Piac-utca 67. szám. 
(Megyeházzal szemben.)
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Nagyságos Asszonyom!
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téli ruháiról, kabátjár l gondoskodjék. Szőrmeárukat, prém- 

bórbket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton 
szőrmeüzletében, 

Piac-utca 64. szám.

Turul Cipőgyár
debreceni fiókraktára

nagy 
karácsonyi 

idényárusitást .
rendez 

az elismert olcsó árak mellett

Egyes párokban:

8-50 10-- 12'- 15- 17'25
pengő és feljebb

Karácsonyra kaaetták, psrlü- roök, kölnivizek, szappanok éspa- 
derek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA“ DROGÉRIÁJÁBAN

Batthyány utca.
NE VEGYEN «

kalapot addig,3 

amíg ineg nem nézte 5 
NI. Nagy Mihály! 

térti és női kalap nagy raktárát «g 
Caapó-utoa 17. (Salukkal átjárt.) £ 

Alakítások gyorsan és pontosan o 
készíttetnek. a<

Tisztelettel értesítem nagybecsű 
rendelőimet, hogy 

in s»bs iiviliermtt
Piac-u. 58. (Bankpalota) 
főlépcső emelet, újonnan beren­

dezve megnyitottam.
Nagybecsű pártfogásukat továbbra is 

kérve tisztelettel

PISKOLTHY PÉTER.

FEKETE ADORJÁN 
baaár-, könyv- és papirkereskedéw 

Debrecen, Csapó-u. 41. az.

APRÓ HIRDETÉSEK
A legktaabb hirdetés >0 utóig 30 fillér. Minden további MÓ 3 fiiló, 
V «»árnap a keg&ta^bb bdetKeiee K) szóig 40 filier. Mimién további szá 
4 fillér. A «a»*e*ebb betüMtel nyomott »savak duplán »eamittatnak

AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA
csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tiz) ád. Aki karácsonyig porszívó- 
gépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerinti cipőt kap ajándékba.

Pesti Hirlap 
1925-26-27. évfolyama kb. 250- 
kg. eladó. Cim a kiadóban.

Eladó:
zsirosbödönök, serpenyő, teknő, 
sertésöléshez. Király-u. 5. I.

Gyöngysor
megbízás folytán kedvező áron és 
fizetési feltételek mellett eladó. _
Megtekinthető Tiszántúli Mezőgaz. 
dasági Hitelintézetnél, Kossuth-u. 8,

Korciolya
|ókarban eladó. Boldogfalva-utca 26 
Fejér.

Rézágy
széles, olcsón eladó Füvészket-u. 4. 
Házmesternél.

LAKÁS
Bútorozott 

szoba kiadó, Ispotály-u. 13.
Bútorozott 

szoba mosdószobaval; — külön 
bejáratú utcai szoba outur nélkül 
kiadó, Széchényi 11.

AJÁNLAT
Király kávéi

mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt.

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Ujlétai
saját termésű tájboraim literenként 
is mindennap kaphatók. Széchenyi- 
utca 45. sz. házamnál. Tóby József.

Ganz gyári
ipariszakiskola elökép- 

14 évi gykorlattal Deb- 
esetleg más vidéki vá- 

Elvállal

művezető 
zettséggel 
recenben, 
rosban alkalmazást keres.
gép- és fémipari gyárban műveze­
tői, műszaki tisztviselői, malomban, 
uradalomba vezető gépészi állást. 
Meghívásra személyesen bemehe­
tek. Cim a kiadóban.

Ujrends erű
express kávéfőzőbe pék képviselője 
bármilyen felvilágosítással szolgál. 
Cim a kiadóban.

Eladás
Használt

bútorok dadák. Ispotály-». 13.

KERESLET
Gyermektelen 

házaspár, ki kertgazdasághoz ért,, 
házmesternek fölvétetik. Széché- 
nyi-ut 21. 566

Kerékpárt 
megvételre keresek, pisztoly eladó. 
József kir. herceg-utca 61.

Boltkezelőt 
keres a tiszabüdi Hangya Fogyasz­
tási Szövetkezet 300 P készpénz 
vagy ingat'an óvadékkal. Az állás 
azonnal elfoglalható.

VEGYES
LAKATOS

szakmába vágó mindenféle munkái 
és javításokat 
gyászai Imre 
26. szám.

olcsón 
lakatos,

Vizsla
szőrű,

vállal Med* 
Erzsébet*!

hosszú fekete 
hallgat, elveszett. Becsületes meg 
találó jutalomban részesül. Eötvös- 
utca 6.

Lord névre

Weisz MBnfréd gyártmányú folytonégő kályháka legjobbal!
Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

Kov cs Gyula
vasüzletében. Debrecen,

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon

Telefon: 2—35.

É* ■ ■ I a m. t. vásárló közönséget, hogy házlebontás f m m m ■ a ~ M■ FTAíTITfim folytán dut>an felszerelt árukészletemet u m. f" R M N K I IW R F f I I Uy| I U||| Gyukits, Borsaimé stb. kalapok, fehérnemüek, " ” 1Ll luullulll Feren«= Józ.ef-ut 43. szám.
inin erusi bOcibjiOk i t. mouiunstg nufliliutttn. —(Volt pí*c «te*)


